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IL CASO GENERALE : 'UN CONDOTTO SI ALLARGA , SI STRINGE

SCENDE E SALE
.

ESISTE UNA EQUAZIONE CHE DESCRIVE TUTTO ? SI !
"Y
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NEL tratto 1 UN VOLUME DI FLUIDO SI TROVA A

VELOCITÀ va , QUOTA Ya E ATTRAVERSA LA SEZIONE SA .

LA PRESSIONE MISURATA E
'

Pa .



NEL TRATTO 2 LA SEZIONE SI ALLARGA DA SA A SB
,

CAMBIA V
, p , Y

NEL TRATTO 3 IL VOLUME ASSUME VELOCITÀ V13 , RAGGIUNGE
UNA QUOTA Ypg , ATTRAVERSA LA SEZIONE Spa E VIENE
MISURATA LA PRESSIONE PB .

QUALI FORZE AGISCONO ?

La PARTE VIOLA SPINGE VERSO DESTRA ÉB

CON FORZA FA = Sa - PA FA

LA PARTE VERDE RESISTE CON UNA FORZA
→

µ
L L

CONTRARIA - FB = SBPB {ppfp
" #

LA FORZA PESO UKTUALE A Mof PER OGNI kg DI FLUIDO .

DOPO UN TEMPO DT



IL VOLUME SI SPOSTA DA A ADA
'

PER UN TRATTO DI E DA B AB
'

A-
PER UN TRATTO Alp .

L' EQUAZIONE DI CONTINUITA
' ↳←

FB
DICE : SA.UA = Sts -VB

IL LIQUIDO HA UN VOLUME ⇒ Va }
FA

ÌVÌA = #
'

es PERCHÉ È
INCOMPRIMIBILE

IL LAVORO : ( forze NON conservative )
LA FORZA FA ( verso DESTRA ) COMPIE UN LAVORO POSITIVO

Va = +Fa . Ala

LA FORZA FB ( VERSO SINISTRA) COMPIE UN LAVORO NEGATIVO

VNB = - FB Alps

IL LAVORO TOTALE È : W = Wa - Wpa = tabla - Fp ALB
TOT



ma Fa =p , Sa e F
, =p, 5ps , segue che i

WTOT = pasa Ala - ppstsalpo $
-

FA
-

De
V13

dove Fa = po
→ Wtot = part - ppott = ( Pa- Pts)

live

VARIAZIONE DELL' ENERGIA MECCANICA TOTALE

Etat = U -1K = Mgh + { MVZ

IN B : Egot
,

=

MGY , + { mv}

in A : Eoota =

mgya + { mia
LA VARIAZIONE E Depot = ETOTB - ETOTA =

= mgy, -112M¥ - mgya - { muta con me d.tt



RELAZIONE FRA LAVORO ED ENERGIA : se l' energia
totale morsi conserva esiste un lavoro delle forze non
conservative

. UHM , = Etat ( LEZIONE 1=3031 )

segue che : Wne = it ( Pa - Pps )
d. Età = diilgy ,>

+ { v} ) - dit / gya + { và)

uguaglia :

☒ Pa - B) = gypi :B ) -0¥ / gufa + { va
'

)

pa - P
,

= dgy , -1 { dub - dgya - tdvi ovvero

LEGGE DI
EQUAZIONE DI BERNOULLI conservazione

2

pa -1 dgya + { dv? =p, + dgy , + E duro
IN OGNI SEZIONE LA SOMMA DI 3. TERMINI È COSTANTE


